

# Информационный циркуляр

**INFCIRC/1247**

17 сентября 2024 года

**Общее распространение**

Русский

Язык оригинала: английский

---

## Сообщение Постоянного представительства Украины при Агентстве

1. 13 сентября 2024 года Секретариат получил вербальную ноту Постоянного представительства Украины при Агентстве.
2. В соответствии с просьбой вербальная нота настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.



Постоянное представительство Украины  
при международных организациях в Вене

№ 4131/35-197-124089

Постоянное представительство Украины при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и имеет честь сообщить следующее.

В последние недели Россия продолжила свои атаки на энергетическую инфраструктуру Украины, создавая значительные риски для ядерной и физической безопасности украинских атомных электростанций.

Недавно российские ударные БПЛА типа «Шахед» были замечены вблизи украинских атомных электростанций, что усилило опасения по поводу безопасности этих критически важных объектов.

В ночь с 5 на 6 сентября 2024 года, в период с 22:46 до 00:10 по восточноевропейскому летнему времени в Вознесенском и Первомайском районах Николаевской области были обнаружены 12 БПЛА типа «Шахед-136». Траектория их полета была направлена в сторону промышленной площадки Южно-Украинской АЭС, причем один БПЛА пролетел на расстоянии до 1 километра от объекта. Один из БПЛА упал в километре от Южно-Украинской АЭС в районе села Воля Первомайского района.

Полеты БПЛА и падающие обломки вблизи украинских АЭС представляют значительный риск для открытых распределительных устройств и важных подстанций, подключенных к линиям электропередачи, а также для общей безопасности объекта. Потеря внешних связей между АЭС и национальной энергосистемой может привести к полному отключению электричества на станции, что повлечет за собой активацию аварийных дизель-генераторов — последней линии защиты станции.

Россия намеренно осуществляет полеты своих БПЛА над украинскими АЭС и вблизи них, что лишь усиливает угрозу для этих критически важных объектов. Подобная тактика повышает опасность ее атак, поскольку имеет серьезные последствия для ядерной безопасности.

Используя БПЛА вблизи этих чувствительных зон, Россия грубо нарушает первый из пяти конкретных принципов, установленных Генеральным директором МАГАТЭ, что вызывает серьезную озабоченность относительно безопасности не только Запорожской АЭС, но и других атомных электростанций по всей Украине.

Постоянное представительство Украины просит Секретариат Международного агентства по атомной энергии оперативно распространить настоящую вербальную ноту в качестве информационного циркуляра среди всех государств — членов МАГАТЭ.

Постоянное представительство Украины при международных организациях в Вене пользуется случаем, чтобы возобновить Секретариату Международного агентства по атомной энергии уверения в своем самом высоком уважении.

Вена, 13 сентября 2024 года  
[печать]

**В Секретариат  
Международного агентства по атомной энергии  
Вена**